ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
и ЭЛЕКТРОННЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ
У воспитанников ЛОГБУ «ЛО МРЦ» не имеется доступа к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования детьми-инвалидами.
Создание развивающей среды в отделениях:
· Имеется мультимедийное оборудование: ноутбуки, проектор, экраны, интерактивные доски, интерактивные сенсорные панели, ламинаторы для создания индивидуальных учебных пособий, дидактических материалов.
· Постоянно обновляется и дополняется наглядно-дидактический материал для проведения сюжетно-ролевых, театрализованных игр.
· Постоянно обновляется предметно-игровая среда.
Числовые показатели информатизации:
компьютеры, в т.ч. ноутбуки, используемые в образовательном процессе: 14
интерактивные доски - 3
интерактивные сенсорные панели – 4
мультимедийный проектор - 1
Воспитанники отделения социальной реабилитации имеют возможность заниматься в кабинете информационно-коммуникационных технологий (корпус № 2), который оборудован веб-камерой, фотоаппаратом, двумя компьютерами, адаптированными для пользования детьми с нарушениями развития.
В кабинете учителя-логопеда имеется КОМПЛЕКС биологической обратной связи «ЛОГО» для профилактики и коррекции речевых расстройств, тренажер логопедический «Дэльфа-142» в комплекте с компьютером
В рамках методической работы по самообразованию и совершенствованию профессиональных компетенций педагогов осуществляется внедрение современных информационных технологий в коррекционно-развивающий и образовательный процесс.
Реализуется комплекс мер по информатизации коррекционно-развивающего и образовательного процесса. В системе занятий прочное место занимают занятия с применением информационных технологий, основными целями и задачами которых являются:
· осуществление индивидуально-личностного подхода к воспитанию и обучению детей-инвалидов;
· развитие внимания, памяти, мышления;
· формирование пространственных представлений и творческого воображения;
· развитие сенсорной сферы, мелкой моторики;
· расширение представлений об окружающем мире.
· развитие коммуникативного потенциала воспитанников.
Используемые электронные образовательные ресурсы:
https://fgosreestr.ru/
https://nsportal.ru/
https://infourok.ru/
www.nachalka.com – обучающие мультфильмы для дошкольников и младших школьников
Освещение коррекционно-развивающего и образовательного процесса осуществляется на сайте ЛОГБУ «ЛО МРЦ» https://ddi-priozersk.47social.ru/  и на официальной странице учреждения в социальной сети «ВКонтакте» в информационно-телекоммуникативной сети Интернет https://vk.com/club196753774
