[bookmark: _GoBack]Перечень документов для предоставления социальных услуг детям-инвалидам в отделении временного пребывания:
- заявление;
- ИППСУ – индивидуальная программа предоставления социальных услуг (оформляется в центре соц. защиты по адресу: г. Приозерск, ул. Жуковского-9, каб. №3, предварительная запись по тел. 8(813-79)35-347);
- согласие на обработку персональных данных;
- паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность получателя социальных услуг;
- паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность законного представителя получателя социальных услуг;
- паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность уполномоченного представителя получателя социальных услуг, - в случае если заявление и документы подаются уполномоченным представителем получателя социальных услуг;
- паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, подтверждающий полномочия уполномоченного представителя получателя социальных услуг, - в случае если заявление и документы подаются представителем получателя социальных услуг;
- заключение уполномоченной медицинской организации об отсутствии медицинских противопоказаний, перечень которых утверждается органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения (при помещении несовершеннолетнего в приемно-карантинное отделение организации социального обслуживания заключение не требуется);
- информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство - при заключении договора на предоставление социального обслуживания с предоставлением социально-медицинских услуг.

            Получить более подробную информацию можно в ЛОГБУ «ЛО МРЦ» по телефону: 8 (81379) 51-550 (доб. 142), по адресу: г. Приозерск, ул. Ленинградское шоссе, д.63, корпус №4, кабинет № 1
Приемные дни: понедельник - пятница с 8.30 до 17.15 часов, обеденный перерыв с 12.30 до 13.00


