В соответствии с требованиями Правил противопожарного режима в РФ, на основании Договора от 30.10.2023 года № 111412, в Учреждении 13.11.2023 г. проведены работы по проверке и испытанию пожарного оборудования водопроводных сетей (пожарные краны, пожарные подземные гидранты), с перекаткой пожарных рукавов. Работы проводились квалифицированными специалистами организации, имеющей действующую Лицензию на осуществление деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

По результатам проведенных проверок: Пожарные рукава в количестве 27 штук перекатаны, промаркированы и пригодны к дальнейшей эксплуатации.

Испытание ВПВ: Запорные органы клапанов перемещаются вручную (без дополнительных технических средств) из одного крайнего положения в другое, протечки через запорные органы клапанов и через уплотнения штока после открытия и закрытия клапанов не обнаружены, диаметр диафрагм соответствует проектным данным.

Результаты испытаний ВПВ на водоотдачу по "диктующему" пожарному крану (при работе одного пожарного ствола) - минимальный расход воды на внутреннее пожаротушение соответствует нормативным требованиям СП 10.13130,2020.
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